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Στήριξη των ακτοπλόων (ΣΕΕΝ) προς
αξιωματικούς, πλοιάρχους και πληρώματα. Ζητά
θεσμικές παρεμβάσεις

2024/08/21 10:16 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με αφορμή πρόσφατα περιστατικά, ο ΣΕΕΝ εξέδωσε ανακοίνωση, σύμφωνα με την
οποία «εξακολουθεί να διατηρείται ένα νομικό πλαίσιο, το οποίο έχει ως τελικό
αποδέκτη απόδοσης ευθυνών, το πρόσωπο του Πλοιάρχου ακόμη και για 
παραλείψεις τρίτων».

Ο ΣΕΕΝ τονίζει την ανάγκη ανάληψης ενεργειών, από το Αρχηγείο Λιμενικού
Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής, άμεσης και ουσιαστικής διαβούλευσης για την
οριστική και επικαιροποιημένη αντιμετώπιση των ζητημάτων που προκύπτουν, με την
ουσιαστική διάθεση απόλυτης συνεργασίας με τις Αρχές ώστε να διασφαλιστεί η
ποιοτική θαλάσσια μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων.

Η ανακοίνωση του ΣΕΕΝ
Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (Σ.Ε.Ε.Ν.), θεσμικός φορέας
εκπροσώπησης του κλάδου των επιβατηγών πλοίων στην Ελλάδα με ουσιαστική
συμβολή στα ζητήματα της επιβατηγού ναυτιλίας, στη συνοχή, στη γεωγραφική
συνέχεια της χώρας και της Ε.Ε, του τουρισμού και της νησιωτικότητας, με γνώμονα
την ασφαλή θαλάσσια συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση του επιβατηγού κοινού στο
ακτοπλοϊκό δίκτυο της χώρας μας, την ανάδειξη της Ελληνικής σημαίας και του
Έλληνα Ναυτικού ΣΤΗΡΙΖΕΙ διαχρονικά τους Αξιωματικούς και τα Πληρώματα των
ακτοπλοϊκών μας πλοίων για τις εξαιρετικές υπηρεσίες τους στο επιβατικό κοινό και
την αξιόπιστη εκτέλεση των δρομολογίων.

Εκτιμώντας τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι Έλληνες Πλοίαρχοι
στους νησιωτικούς λιμένες της χώρας μας κατά την άσκηση των καθηκόντων τους,
συμπεριλαμβανομένων μεταξύ αυτών και των διαδικασιών κατάπλου, πρόσδεσης και
απόπλου καθώς και της ομαλής και απρόσκοπτης εξυπηρέτησης του επιβατικού
κοινού, σε ιδιαίτερα και ενδεικτικά αναφερόμενα θέματα από πλευράς:

λιμενικών υποδομών.
γεωμορφολογίας της περιοχής του λιμένα και εξυπηρέτησης χρήσεων (όπως η



αγκυροβολία σκαφών αναψυχής, λουόμενοι και άλλες δραστηριότητες).
χαρακτηριστικών των πλοίων αλλά και του λιμένα καθώς και των λιμενικών
εγκαταστάσεων υποδοχής.
εξυπηρέτησης ταυτόχρονων λειτουργιών και μεικτών λιμενικών χρήσεων
(επιβατική, τουριστική και εμπορική).
διαπιστώνεται ότι εξακολουθεί να διατηρείται ένα νομικό πλαίσιο το οποίο έχει
ως τελικό αποδέκτη απόδοσης ευθυνών, το πρόσωπο του Πλοιάρχου ακόμη και
για παραλείψεις τρίτων.

Ως κοινωνικός εταίρος ο Σύνδεσμός μας επιλέγει σταθερά τον δρόμο της
συνεργασίας και την ακλόνητη βούληση να διαχειριστεί με υπευθυνότητα το
ακτοπλοϊκό μεταφορικό έργο για την ενίσχυση του αναπτυξιακού χαρακτήρα των
γραμμών, της σταθερότητας και ασφάλειας του ακτοπλοϊκού δικτύου σε ένα δίκτυο
λιμένων και λιμενικών εγκαταστάσεων που χρήζουν εκσυγχρονισμό και
βελτιστοποίηση των νησιωτικών κυρίως.

Για την αντιμετώπιση των ζητημάτων που ανακύπτουν, λόγω των προαναφερόμενων
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και συνθηκών εκτέλεσης των ακτοπλοϊκών μεταφορών
έναντι των άλλων μέσων μεταφοράς σε συνδυασμό με τις υποχρεώσεις και τα
καθήκοντα του πλοιάρχου και τις ελλείψεις σε λιμενικά έργα υποδομής, σημειώνεται
παράλληλα η έλλειψη παροχής προς τις λιμενικές αρχές, κατάλληλων,
αντικειμενικών και σαφέστατων οδηγιών και κατευθύνσεων ενιαίας εφαρμογής
μέτρων στις σύγχρονες και ιδιόμορφες απαιτήσεις της ακτοπλοΐας,
ανταποκρινόμενων, λόγω των αστυνομικών τους καθηκόντων, στη ναυτική γνώση,
εμπειρία και τέχνη, με σκοπό τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των
θαλασσίων επιβατηγών μεταφορών την αποτροπή αντίστοιχων του συμβάντος
δυσχερειών ή δυσλειτουργιών, και κυρίως την ουσιαστική υποβοήθηση του έργου των
Δικαστικών και Εισαγγελικών Αρχών.

Ο Σ.Ε.Ε.Ν. στο πλαίσιο των σκοπών του, η Π.Ν.Ο., καθώς και η Πανελλήνια Ένωση
Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού (Π.Ε.Π.Ε.Ν.) έχουν εκφράσει επανειλημμένα τα
ζητήματα που προκύπτουν στους λιμένες και την ανάγκη ανάληψης ενεργειών από το
Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής άμεσης και ουσιαστικής
διαβούλευσης για την οριστική και επικαιροποιημένη αντιμετώπιση των, με την
ουσιαστική διάθεση απόλυτης συνεργασίας με τις Αρχές ώστε να διασφαλιστεί η
ποιοτική θαλάσσια μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων.


